

咱也赶回新潮 来个集体婚礼

昨日,洛宁县22对进城务工人员举办集体婚礼



喜结良缘

□见习记者 牛鹏远 通讯员 赵笑菊 任杰 文/图

22日上午,虽然浓雾依旧没有散去,但洛宁县一家企业院内张灯结彩、喜气盈盈,22对新人在这里步入婚姻殿堂。

9时,伴随着喜庆的音乐,两辆贴着大红喜字的大巴车缓缓驶来,22对新人在下车走上红地毯,穿过彩虹门……在大家的见证下,新人们为自己的另一半戴上精美的结婚戒指。现场嘉宾为他们颁发了

结婚证书,送上美好的祝福。

“参加这样的集体婚礼很新潮,我很激动。”沉醉在新婚喜悦中的新郎张江涛说,他的新娘邱改云是云南人,他们在青岛打工期间相识后,一直忙于工作,抽不出时间筹办婚礼。听说洛宁县要为进城务工人员举办集体婚礼,他就让父亲为自己报了名,竟然幸运地入选了。

“今年的进城务工人员集体婚礼已经是第七届了。”洛宁县总工会农民工服务中心主任

任杰说,为帮助在外打工的年轻人解决婚姻问题,从2006年起,洛宁县总工会、妇联和团委开始为洛宁县的进城务工人员筹办集体婚礼。同时,为不给新人们增添经济负担,婚礼所需的费用全部由爱心企业赞助。今年的集体婚礼通知发出后,有70多对情侣报名,他们最终选出22对符合条件的。

“集体婚礼提倡节俭,打破了旧观念,还为我们省去了一笔开销,我们很支持。”家长代表韦阿平说。

“54年,72本凡人日记”连载

骑着二八自行车 他们下乡去送货

□记者 邓超 实习生 刘晓宇 通讯员 王晓丹

主动回到农村的石应有,很快实现了“再就业”。来看看石应有印着深深时代烙印的职场路上,又有哪些精彩故事吧。

约法三章

1962年,刚回家的石应有,很快实现了“再就业”。来看看石应有印着深深时代烙印的职场路上,又有哪些精彩故事吧。

当时,他在巩县百货公司上班,经常要搞送工业品下乡的活动。大家骑着二八自行车,带上两大木箱百货就上路了。老百姓亲切地称他们为“小轻骑队”。

但平静还是被打破了。

“1966年9月10日。红卫兵贴出了炮轰巩县县委的大字报……”石应有写下这则日记时心里很疑惑,“都是人民内部矛盾,咋能用炮轰的办法?”

当时已升任百货公司负责人的石应有,第二天在职工大会上约法三章:第一,每个人必须做好分内工作,保证物资正常供应;第二,搞好团结;

第三,不参加武斗,严禁打砸抢,保护国家财产。

入村治乱

1973年8月1日,这天天气不错,石应有专门跑到洛阳市里,观看了一场八一慰问演出。现场著名演员马金凤清唱了两曲,这让石应有激动不已,让他想起在一拖时,马金凤经常下车间为工人表演的场景。

对石应有来说,1973年好事连连,而最让他难忘的是,1973年7月20日他被批准加入中国共产党。之后,他很快有了一个新任务:率工作队去整治一个全巩县闻名的乱村。

石应有摸情况、找根源,得知问题的症结在于该村一个干部有经济问题,导致群众意见大。

石应有工作柔中带刚,他找对方谈了10多次心,最终对方不仅如实交代了情况,还写了个诚恳悔改的检查材料。村子面貌从此焕然一新。

数让调薪

1978年8月,石应有又成

了巩县芝田供销社的负责人。

在供销社里整顿完纪律后,石应有开始了一项棘手的工作:调整工资。计划经济年代,调薪比例大多只有百分之三四十。石应有保证:“这次调薪,领导班子成员一个也不调,名额全部给职工!”从1978年到1987年退休,单位有三五次调薪机会,可石应有的工资一直是每月46.5元。

1993年,已退休6年的石应有应朋友之邀到巩县一家毛巾被单厂任厂长。他在造表时,把自己的工资从450元改成350元。发工资时,有人问他咋比副厂长工资还低,他回答:“副厂长抓生产和经营,我是个‘闲臣’。这事我当家,不用再讨论了……”

下章预告:

“解甲归田”的石应有,更加“闹腾”了:他奔波上千公里,寻找石氏迁移的足迹;他帮人写起诉书要债,分文不取……下回咱主要聊聊石应有这位76岁的乡间名人的幸福生活。

“有事找老代,办事好又快”

在汝阳县桃园社区里流传着这样一句话;老代是他们的“义务村长”,他做的好事数不清



代际发又要为大家发布信息了

□记者 申利超 通讯员 程俊杰/文 记者 李卫超/图

“有事找老代,办事好又快”,在汝阳县桃园社区里流传着这样一句话。老代名叫代际发,他是只为社区干活却不领工资的“义务村长”。他不仅组织居民维护社区治安,还让大家走上了水泥路,用上了路灯……

他是居民的安全守护者

1992年初,位于汝阳县城中心区的桃园新村(即现在的桃园社区)建成,村民刚搬进来时,财物失窃、邻里纠纷等频发。

今年74岁的代际发说,他那会儿还没退休,是汝阳县公安局的一名民警,当时他下决心要改变村里的状况,让大家有个好的居住环境。

在老代的倡议下,已离休的李铁绳、李富贵、王培轮、张振尧等十几名老人一起,开始义务维护村里的治安。

经过20年的努力,代际发他们由原来的治安志愿者变成现在的平安志愿者,人数发展到70多人,桃园社区成了远近闻名的“安全示范小区”和“治安模范村”。

他是大家的“义务村长”

桃园新村刚建成时,以代际发为首成立了桃园新村义务领导班子。由于当时代际发还未退休,所以兼任“义务村长”,这一干就是20年。

“‘义务村长’就是只干活没工资。”桃园社区居委会筹备组成员刘爱婷说。刚建成时村里道路没有硬化,为了让村民能走上水泥路,代际发多次出面与有关部门协调,并带头捐款,最终给村里

铺了1500米长的水泥路。

路的问题解决了,还要装路灯。“我个人拿出2000多元,又让大家出资,凑了3000多元,在主街道上装了40多个照明灯。”老代说。

刘爱婷说,20年来路灯维修、灯泡更换的花费都是老代负担的。

他做的好事数不清

在桃园社区,大家都说老代是个热心人,威信高、办事快。

原来,老代经常走东家串西家,对大家的情况了如指掌,看到谁家有困难,他都记在心上——街上卖水果的老太太收了假钱,他就招呼大伙帮着给凑出来;谁家吵架了,他也去劝……

老代自掏腰包,在自家房顶上装了一个大喇叭,办起了广播站,给大家传播社区信息,宣传法规政策;他还在社区内设立了十几块大黑板,经常更换内容,供大家阅览。

除了为居民办好事,老代夫妇还很热心公益。2008年汶川地震,代际发夫妇主动捐款3000多元;知道有乡邻看不起病或孩子上不起学,他们也会倾力相助。

“老代十几次发动居民共捐献衣物1.2万余件,送给贫困户和贫困学生。”刘爱婷说,有一次老代听说有两个学生上不起学,专门跑去给他们送了1200元钱。

去年,老代夫妇还到该县柏树乡中学,为该校的留守和贫困学生送去了价值近万元的衣服、食物、文具等。

“一方有难,八方支援,肯定能渡过难关。”代际发说,他会一直这样做下去,把社区建设得更好。